



生活百科、寻人寻物、困难求助……
不管问题大小，我们都帮你问到底。
当然在这里，我们更希望的是你帮我、我帮你、大家帮大家。

互动方式

- 移动用户发送短信到 1065830096060
- 电信用户发送短信到 10659396060
- 联通用户发送短信到 1065596060
- 你也可以直接拨打 96060 或将问题发送到
邮箱 kuaibaowenba@126.com

去急诊验血，要比门诊便宜些？

记者从医院查证，发现都是一个价格

■问到底

网友发帖：哥哥去看病的时候，发现一个很有趣的现象，门诊的化验费要比急诊贵。这也让很多人想不明白，如果真是这样，今后看病去急诊岂不是更省钱？

记者调查：化验费不仅一家医院没有两个价格，就是南京地区，也基本上都是相同的。

■网友发帖

哥俩一段对话

这名网友的帖子里说的是自己哥哥打来电话诉说看病遭遇，对话是这样的：

哥：“你猜猜是门诊贵还是急诊贵？”

我：“这还用问吗？当然是急诊贵啦。”

哥：“你不知道了吧？今天我发现，原来是门诊贵，而且还要排队。”

我：“啊？为什么啊？”

哥：“急诊虽然挂号费比门诊贵5角，可是验血的费用比门诊的便宜。门诊化验费是18元，而急诊化验费是11元。”

我：“会不会查的项目有什么区别啊？”

哥：“我都看过了，检查项目一模一样的。”

我：“还有这样的事啊！还真是头一回听说。”

哥：“我也是才发现的。关键报告出来的时间也不一样，门诊早上抽的血要到下午才能出来，而急诊只要20分钟就出来了。”

该网友最后表达的观点是：“这么说来，看急诊还是蛮好的，看病快，花钱少，报告出来得也快。”不少网友纷纷跟帖表示，这个还是头一次听说。

■记者查证

由于这名网友没有指出验血具体化验了哪些项目，也没有指明在哪家医院化验的，记者随机问了南京两家三级医院和一家二级医院。

验血价格不一样？这个没有

对于验血的化验费，门诊和急诊确实都是一样的。一家医院检验科负责人告诉记者，所有的价格在电脑里走，都是由物价部门核准的，不可能出现同一个检验项目两个不同价格的，那对医院管理来说也是很混乱的。“如果真出现像帖子里出现的那样情况，倒是可以向物价部门投诉的。”

一名三级医院检验科负责人告诉记者，现在血常规分为三分类、五分类，都是血细胞分析，即我们日常说的血常规、血象，只是在检验中使用的仪器不同，应用的技术不同，得到的结果有所不同。再具体说，所谓三分类和五分

类，是根据检验结果将白细胞分成几类来区分的，三分类将白细胞分成：中性分叶细胞、淋巴细胞、中间细胞。五分类又进一步将三分类中的“中间细胞”细分为：单核细胞、嗜酸性粒细胞和嗜碱性粒细胞。由于在检验过程中“五分类”技术也比较先进，临床检验结果更精确，对确诊相关病例更具有指导意义，物价部门在考虑以上诸多因素后，确定血细胞分析（五分类仪器检测法）为18元/次，而三分类的一般10块钱左右。有可能是这名网友的哥哥就诊的医院，没有注清楚，造成了都是血常规，价格不一的误会。

急诊挂号贵？这个确实有

这个帖子反映的有的事情是准确的，比如挂号费。

记者调查的三家医院表示，急诊费确实比门诊挂号费

要贵5毛钱，这一点也是物价部门核准的，主要考虑到急诊要求速度比较快，时间紧迫，对医院以及医生要求更高。

急诊出报告快？其实差不多

网友认为急诊报告出得更快。医院负责人告诉记者，这个倒是有可能，但不可能一个上午就有报告，一个下午才出。一般来说，无论急诊和门诊，验血报告都要求半个小时内出具结果。而下午出具的报告，一般是生化报告，比如慢性肝病的人，需要抽血验一下

肝功能，有的还需要等到第二天才能拿到报告。

这名医生告诉记者，当然这个时间也不是绝对的，急诊有急诊的特殊性，对于急、危重的病人，医院的要求当然是越快越好，但是再快，也必须有个检验的时间。

快报记者 刘峻

中秋假期：周六、周日、周一 网友疑惑：算放1天还是3天

“8月底啦，我们很快就将迎来中秋节跟国庆节！”“有得放假就是开心！”……昨天，微博上大家热烈地讨论着“放假通知”，对于工作忙碌的上班族来说，难得的假期早已让人望眼欲穿，尤其是我们将迎来2011年最后两个法定假期。不过，又有网友提出疑问，中秋假期是双休加周一，这个假究竟是算放1天还是3天啊？

中秋放假：双休日加周一

根据通知，今年中秋节放假安排如下：9月10日(星期六)至9月12日(星期一，中秋节)放假公休，共3天。“我有点困惑，是放假一天还是三天？本来周六周日就不上班，也算放假吗？那我们每周都叫放假两天？”网友“一棵宝树”在微博上提问。

“大家只兴奋地看放假了，就不注重看字眼了。”南京市劳动监察支队综合科科长戴登凯表示，根据《全国年节及纪念日

放假办法》，中秋节，全体公民放假1天，因此今年的放假通知是这样写的：“放假公休”，即法定放假1天+周末公休2天，共3天。

国庆放假： 调休凑成 7天假

去年的中秋紧挨着国庆，1个月被割为8块，被网友们戏称为“史上最零碎的假期”。不过，记者注意到，今年的“两节”放假就整齐多了。中秋节后，再上14天班，将迎来国庆黄金周，10月1日至7日放假调休，共7天。

注意到了没，国务院办公厅公布的2011年放假安排通知里写的是“放假调休”，10月1日、2日、3日是法定假日，再加上



制图
张冰洁

调休。
这才凑到7天长假。”戴登凯解释，不过，享受也是要付出“代价”的，10月1日至7日放假了，但由于调休关系，10月8日(星期六)、10月9日(星期日)就要上班了，这意味着国庆节后要连上7天班。快报记者 项凤华

■帮你问

南京南站换乘通道为啥不用

市民王小姐：南京南站在今年6月28日正式启用，到现在已经快两个月了，可下了地铁要去高铁候车大厅的话，要走很长一段路，明明有“零距离”换乘通道，为什么不用？这样一绕，整个过程大约需要多花费3到4分钟，走的冤枉路实在太长了。

南京南站工作人员：地铁站出口处的两个高铁安检进出口虽然没有开放，但是一直在做保洁，因为暂时关闭的安检进口属于备用进出口，会随时根据客流情况启用，春运客流大的时候肯定会开放，到时可以让广大旅客少走冤枉路。
快报记者 毛丽萍

不管是灰鹭还是夜鹭，
也不管是獐子还是野鹿，
它们都需要我们来保护！

夜鹭，误把车篓子当窝了

浦口市民赵先生：前天晚上7点，下班回家时，一只灰色的鹭鸟朝着他飞来，正好落在电动车的车篓里，撵都撵不走，难道是把车篓当窝了？

前晚，赵先生下班经过柳州路铁路桥时，一只大鸟迎面而来，正巧落在他电动车车篓里。他一开始还以为是鸟受伤了，可抱起来一看，这只鸟双眼炯炯有神，体表也没有伤，不像病鸟。“那我还是把它放生吧。”赵先生把这个灰色羽毛的小家伙捧起来，放在路边，哪知道它扑腾几下，又飞回到车篓里面，好像铁了心把车篓当鸟窝。担心小家伙被往来车子压到，赵先生干脆把它带回家。

邻居看到后和他打趣，“逮只大鸟回来啊，晚上有下酒菜啦！”他虽然有点嘴馋，但妻子和女儿一致反对，母女俩都说这鸟像是保护动物“灰鹭”，私自捕杀属于违法行为。一家人商量后，决定先把鸟安顿下来，第二天一早带去动物园给专家鉴定。

昨天上午，赵先生的妻子将这



市民捡到的小夜鹭 报料人供图

只鸟带到了红山动物园，高级兽医李梅荣检查后说，这不是灰鹭，而是一只夜鹭，才六七个月大，处于学飞阶段，只能短距离飞翔，估计是飞累了，又找不到家，才会在车篓里休息。万幸，小家伙遇到的一家人很有环保意识，否则就危险了。兽医表示，暂时把鸟收养下来，等鸟强壮以后，再放归自然。

(钱先生线索费50元)
快报记者 是钟寅

紫金山上，疑似野鹿出没 专家看了照片说“这是獐子”

市民孟先生在西祠胡同网站“现代快报·六楼七楼”发帖：昨天上午，从紫金山下来时，在天文台附近树丛里发现一只疑似野鹿的动物。大家看看，这究竟是什么动物？



拍到的就是它 孟先生供图

理由是它身上没有一点斑块，毛色比较纯净，而鹿的毛色或多或少有一些白斑花斑。它的腿也太细，不像善于奔跑的鹿那样粗壮。“这是只獐子，它属于麝科动物，不是鹿。”张先生肯定地说。

(孟先生线索费50元)
快报记者 赵守诚

■帮你问

南京南站换乘通道为啥不用

市民王小姐：南京南站在今年6月28日正式启用，到现在已经快两个月了，可下了地铁要去高铁候车大厅的话，要走很长一段路，明明有“零距离”换乘通道，为什么不用？这样一绕，整个过程大约需要多花费3到4分钟，走的冤枉路实在太长了。

南京南站工作人员：地铁站出口处的两个高铁安检进出口虽然没有开放，但是一直在做保洁，因为暂时关闭的安检进口属于备用进出口，会随时根据客流情况启用，春运客流大的时候肯定会开放，到时可以让广大旅客少走冤枉路。
快报记者 毛丽萍